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                       Kajetany dn., 05.02.2016 r.

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

dotyczy: przetargu nieograniczonego znak: IFPS/02/16 na USŁUGĘ UBEZPIECZENIA MIENIA I ODPOWIEDZIALNOŚCI CYWILNEJ INSTYTUTU FIZJOLOGII I PATOLOGII SŁUCHU – WG 3 PAKIETÓW.
Działając na podstawie art. 38 ust. 2 w zw. z art. 38 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2010 r., Nr 113, poz. 759 z późn. zm. dalej P. z. p.) Zamawiający – Instytut Fizjologii i Patologii Słuchu w Warszawie – przekazuje treść zapytań do treści SIWZ.

DOTYCZY PAKIETU I

Pytanie 1 

Prosimy o podanie informacji dotyczącej szkodowości w ubezpieczeniach majątkowych za okres ostatnich 3 lat z określeniem wysokości i przyczyny powstania poszczególnej szkody, z podziałem na poszczególne ryzyka.
Odpowiedź 1

Zamawiający informuję, że w ubezpieczeniach majątkowych za okres ostatnich 3 lat nie wystąpiły żadne zdarzenia powodujące wypłatę odszkodowania.  Reasumując w zakresie ubezpieczeń mienia nie było szkód, nie było odmów, nie ma szkód w toku.

Informacje dot. szkodowości zostały  zamieszczone w zał. do zał. nr 1 szkodowość.

Pytanie 2 

Prosimy o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych w niniejszej SIWZ  zastosowania mają przepisy prawa oraz Ogólne warunki Ubezpieczenia (OWU) Wykonawcy. Jeżeli OWU wskazują przesłanki wyłączające lub ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela, to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SIWZ.
Odpowiedź 2

Zamawiający potwierdza.

Pytanie 3 

Czy w chwili obecnej trwają na terenie zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacji jakieś inwestycje, budowy, remonty, modernizacje? Czy teren prac jest wyłączony z użytkowania, czy jest tam prowadzona działalność? Czy prace te nie wymagają pozwolenia na budowę, czy nie naruszają konstrukcji nośnej obiektu lub konstrukcji dachu?
Odpowiedź 3

Zamawiający informuje, że w chwili obecnej na terenie zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacji nie trwają żadne inwestycje, budowy, remonty i modernizacje.
Pytanie 4 

Prosimy o udzielenie szczegółowych informacji o planach w okresie ubezpieczenia (zakres prac, przewidywany okres realizacji, jak zostanie zabezpieczona pozostała nieobjęta pracami część ubezpieczanego budynku, czy prace będą prowadzone przez podmioty trzecie zawodowo trudniące się takimi pracami i jednocześnie posiadające ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej z zakresem i sumą ubezpieczenia adekwatną do prowadzonych prac i potencjalnych szkód mogących powstać w ubezpieczanym budynku, a jeśli jest inaczej – prosimy o bliższe informacje); prosimy o podanie jakiego rodzaju prace oraz, w których obiektach zamierza przeprowadzić Zamawiający.
Odpowiedź 4

Z wiedzy jaką na dzień dzisiejszy posiada Zamawiający wynika, iż w obiektach zgłoszonych do ubezpieczenia zamierza prowadzić jedynie bieżące prace remontowe. Prace każdorazowo będą prowadzone przez podmioty trzecie zajmujące się zawodowo trudniące się takimi pracami.

Pytanie 5

Czy Zamawiający potwierdza, iż drewniane elementy konstrukcyjne w budynkach pokryte są ogniochronnymi warstwami impregnacyjnymi (np. fobos) lub ewentualnie, że drewniane elementy są obudowane/ pokryte płytą gipsowo-kartonową, tynkiem lub wylewką cementową?
Odpowiedź 5

Zamawiający potwierdza.
Pytanie 6 

Czy Zamawiający potwierdza, iż w budynkach zgłoszonych do ubezpieczenia w których występują drewniane elementy konstrukcyjne instalacja elektryczna i wszystkie elementy instalacji elektrycznej (np. rozdzielnice, przełączniki) odizolowane są od elementów drewnianych (np. poprzez zastosowanie peszli lub uchwytów izolujących)?
Odpowiedź 6

Zamawiający potwierdza.
Pytanie 7 

Prosimy o potwierdzenie, iż budynkach zgłoszonych do ubezpieczenia wykonywane były regularne badanie instalacji kominowej, elektrycznej i piorunochronnej zgodnie z zapisami ustawy Prawo Budowlane oraz rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie warunków technicznych użytkowania budynków mieszkalnych?
Odpowiedź 7

Zamawiający potwierdza.
Pytanie 8 

Czy Zamawiający posiada pustostany, jeśli tak, prosimy o podanie wartości pustostanów zgłoszonych do ubezpieczenia oraz  wartości mienia w nich znajdującego się. Prosimy również o dodanie poniższego zapisu: 

„Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia, w tym określonych we wniosku i ogólnych (szczególnych) warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód w obiektach wyłączonych z użytkowania przez okres dłuższy niż 30 dni. Przez wyłączenie z użytkowania strony rozumieją całkowite i trwałe zaprzestanie eksploatacji obiektu poprzez brak jakiejkolwiek aktywności z nim związanej.

Za zgodą Ubezpieczyciela ochrona w odniesieniu do takich obiektów może być udzielana przez okres dłuższy niż 30 dni od wyłączenia obiektu z użytkowania, pod warunkiem że spełnione są łącznie następujące warunki:

1) maszyny i urządzenia są oczyszczone, konserwowane oraz odłączone od źródeł zasilania, 

2) teren zakładu jest ogrodzony, dozorowany, oświetlony w porze nocnej,

3) gaśnice oraz inne instalacje ppoż. znajdują się w wyznaczonym miejscu , są sprawne technicznie i gotowe do użycia,

4) z urządzeń (instalacji) wodno-kanalizacyjnych i technologicznych została usunięta woda, inne ciecze oraz para.

Mienie wyłączone z eksploatacji ze względu na zły stan techniczny  lub przeznaczone do likwidacji pozostaje poza zakresem ubezpieczenia.”
Odpowiedź 8

Zamawiający nie posiada pustostanów. 

Pytanie 9 

Prosimy o potwierdzenie iż  wyłączone są szkody spowodowane w ubezpieczanym sprzęcie przez uszkodzony lub źle funkcjonujący system klimatyzacyjny, jeżeli system ten nie został wyposażony w oddzielny system alarmowy, który w sposób ciągły monitoruje temperaturę i wilgotność pomieszczeń, w których znajduje się ubezpieczony sprzęt oraz może uruchomić niezależne alarmy optyczne lub akustyczne. Powyższe wyłącznie dotyczy sprzętu, który z uwagi na specyfikę swojej pracy wymaga stosowania odpowiednio regulowanych zewnętrznych warunków klimatyzacyjnych (odpowiedniej temperatury i wilgotności), zgodnie z instrukcją producenta sprzętu.
Odpowiedź 9

Zamawiając potwierdza.
Pytanie 10 

Prosimy o potwierdzenie, iż zakres ubezpieczenia obejmuje szkody związane z osuwaniem i zapadanie się ziemi z wyłączeniem szkód spowodowanych działaniem człowieka.
Odpowiedź 10

Zamawiający  informuje, że nie wyraża zgody na wprowadzenie powyższych zmian. 
Pytanie 11 

Ad. ryzyka wilgoci i płynów innego rodzaju – prosimy o potwierdzenie, że z zakresu odpowiedzialności wyłączone są wszelkie szkody polegające na stopniowej utracie właściwości użytkowych lub stopniowym niszczeniu ubezpieczonego mienia będących skutkiem naturalnego zużycia, ujawnienia się wad ukrytych, wadliwej właściwości lub natury przedmiotu ubezpieczenia, zmiany jego parametrów w wyniku powolnego oddziaływania czynników fizycznych, termicznych, biologicznych, chemicznych chyba, że w następstwie wystąpiło inne zdarzenie losowe nie wyłączone z zakresu ubezpieczenia, wówczas ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność za skutki tego zdarzenia.
Odpowiedź 11

Zamawiający wyraża zgodę.
Pytanie 12 

Ad. ryzyka szkód wyrządzonych przez: zaniedbanie, niewłaściwe użytkowanie, niezręczność, błąd w obsłudze – prosimy o potwierdzenie, iż ochrona ubezpieczeniowa będzie udzielona na warunkach klauzuli szkód mechanicznych (limit 100 tys. PLN na jedno i 200 tys. PLN na wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia)
Odpowiedź 12

Zmawiający potwierdza.

Pytanie 13 

Prosimy o informację, czy wszystkie budynki zgłoszone do Ubezpieczenia posiadają pozwolenie na użytkowanie;
Odpowiedź 13

Zamawiający potwierdza, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają pozwolenie na użytkowanie. 
Pytanie 14 

Prosimy o podanie wykazu mienia przechowywanego poniżej gruntu lub w podziemnych kanałach wraz z podaniem jego wartości;

Odpowiedź 14

We własnej lokalizacji Zamawiającego w Kajetanach (ul Mokra 17, Kajetany k. Nadarzyna) na poziomie – 1 znajdują się następujące rodzaje mienia:

· sprzęt medyczny – wartość księgowa brutto 5.316.102,47 zł

· sprzęt elektroniczny – wartość księgowa brutto 1.034.187,88 zł

inne wyposażenie (głównie meble biurowe) – wartość księgowa brutto 318.762,40 zł
Pytanie 15 

Prosimy o potwierdzenie, iż mienie przechowywanego poniżej gruntu, tylko w sytuacjach koniecznych składowane jest  bezpośredni na podłodze;
Odpowiedź 15

Zamawiający potwierdza. 
Pytanie 16 

Ad. szkód wyrządzonych przez nieszczelność okien, drzwi – wnosimy o wprowadzenie  limitu 10 000 PLN
Odpowiedź 16

Zamawiający nie wyraża zgody. 
Pytanie 17

Ad. szkód wyrządzonych przez nieszczelność okien, drzwi - prosimy o potwierdzenie, iż powyższe ryzyka będą objęte ochrona  pod  warunkiem przeprowadzania przez Ubezpieczonego wymaganych przeglądów technicznych i należytej dbałości o stan techniczny mienia; 
Odpowiedź 17

Zamawiający potwierdza. 
Pytanie 18 

Ad. ubezpieczenia sprzętu elektronicznego medycznego  - prosimy o  podanie wykazu 20 najdroższych urządzeń z określeniem rok produkcji i  lokalizacji sprzętu;
Odpowiedź 18

Wykaz w załączeniu.
Pytanie 19 

Czy sprzęt elektroniczny medyczny zgłoszony do ubezpieczenia znajduje się w pomieszczeniu:

a/ o zwiększonym zagrożeniu działania wody,

b/ wyposażonym w tryskacze/ bądź gaśnice proszkowe,

c/ czy szpital ma podpisana umowę w zakresie cyklicznego  serwisu sprzętu medycznego zgodnego z zaleceniami producenta? 

Odpowiedź 19

a) NIE, dwa sterylizatory parowe są jednak podłączone do sieci wodno-kanalizacyjnej.
b) TAK

c) TAK

Pytanie 20 

Jeśli w ramach ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk znajduje się elektroniczny sprzęt przenośny to prosimy o doprecyzowanie, że jest on  objęty ubezpieczeniem tylko w miejscu ubezpieczenia - lokalizacjach Zamawiającego. 

Odpowiedź 20

Zamawiający potwierdza. 
Pytanie 21 

Jeżeli w ramach ubezpieczenia mienie od wszystkich ryzyk znajduje się sprzęt elektroniczny medyczny taki jak endoskopy, urządzenia JRM, sprzęt rentgenowski, tomografy komputerowe -  prosimy o wprowadzenia poniższych  klauzul:

Klauzula dotyczące ubezpieczenia endoskopów

Z zastrzeżeniem Ogólnych Warunków Ubezpieczenia i innych postanowień lub załączników do umowy ubezpieczenia uzgodniono, że na podstawie niniejszej klauzuli ochroną ubezpieczeniową zostają objęte szkody powstałe w endoskopach pod warunkiem, że:

1. Endoskopy są zabezpieczone przed szkodami powstałymi wskutek ugryzienia podczas wprowadzania aparatury w organizm pacjenta.

2. Wyposażenie endoskopu (np. sondy) wprowadzane są tylko wówczas gdy endoskop nie jest przełamany lub zagięty.

3. Ręczne sprawdzenie szczelności przeprowadzane jest zgodnie z instrukcją producenta przed każdym głównym czyszczeniem.

4. Stosowane są zalecenia producenta dotyczące używania, konserwacji i przechowywania endoskopów wraz z oprzyrządowaniem.

Urządzenia JRM (Jądrowy Rezonans Magnetyczny) 
Ustala się, że z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia, że Ubezpieczyciel wypłaci Ubezpieczającemu odszkodowanie z tytułu szkody w urządzeniach JRM tylko pod warunkiem zawarcia przez Ubezpieczającego umowy o obsłudze profilaktycznej i naprawach w stosunku do tych przedmiotów. 

Ponadto ustala się, że: 

1) w rozumieniu warunków niniejszej umowy ubezpieczenia czynniki chłodzące, takie jak hel, azot itp., klasyfikuje się jako materiały pomocnicze, 

2) koszty rozgrzewania lub chłodzenia kriostatu są objęte ochroną ubezpieczeniową na warunkach niniejszej umowy tylko pod warunkiem, jeżeli powstały wskutek podlegającej odszkodowaniu szkodzie 

rzeczowej na urządzeniu; przy czym oblodzenie nie jest traktowane jako szkoda rzeczowa, 

3) koszty wymiany standardowego oprogramowania dostarczonego przez producenta są objęte ochroną ubezpieczeniową na warunkach niniejszej umowy tylko pod warunkiem, jeżeli powstały wskutek podlegającej odszkodowaniu szkody rzeczowej na urządzeniu oraz jeżeli zostały 

Klauzula – Warunki szczególne dotyczące błon rentgenowskich

Niniejszą klauzulą wyłącza się z odpowiedzialności Ubezpieczyciela koszty związanie z uszkodzeniem lub zniszczeniem błon wykorzystywanych w sprzęcie rentgenowskim, chyba że takie zniszczenie, uszkodzenie lub utrata jest bezpośrednim następstwem szkody podlegającej odszkodowaniu w odniesieniu do kaset błon rentgenowskich.

uwzględnione przy ustalaniu sumy ubezpieczenia,

Klauzula - Warunki szczególne dotyczące tomografów komputerowych

Niniejsza klauzulą wyłącza się odpowiedzialność Ubezpieczyciela za szkody powstałe w wyniku awarii pojedynczych elementów urządzenia, chyba że szkoda została spowodowana przez zdarzenie działające z zewnątrz na urządzenie lub ogień powstały wewnątrz urządzenia.

W odniesieniu do lamp elektronowych w tomografach komputerowych, odszkodowanie zostanie wypłacone do wartości rzeczywistej uszkodzonej lampy, ustalanej na dzień wystąpienia szkody, z uwzględnieniem kosztów zwykłego frachtu, montażu, ceł i opłat, jeżeli mają zastosowanie.

Określenie wartości rzeczywistej

1. Dla lamp rentgenowskich

z licznikiem czasu pracy 

     z licznikiem ekspozycji             Wartość rzeczywista

pod wysokim napięciem

    (lampy z wirującą anodą) 
      w % wartości nowej

(lampy ze stacjonarną anodą) 

czas pracy w godzinach do: 
                   ekspozycja do:

400




10.000


         100

440




11.000



90

480




12.000



80

520




13.000



70

600




15.000



60

720




18.000



50

840




21.000



40

960




24.000



30

         1.080




27.000



20

         1.200




30.000
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2. Lampy elektronowe stabilizujące i regulujące

Okres użytkowania (miesiące)


Wartość rzeczywista w % wartości nowej

36







         100
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80

44
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60
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40

55
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60
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Odpowiedź 21

Zamawiający wyraża zgodę. 
Pytanie 22 

Prosimy o przekazanie wykazu sprzętu elektronicznego medycznego ubezpieczonego w ramach  ubezpieczenie majątku i wyposażenia technicznego od wszystkich ryzyk ( z podaniem rodzaj, wartość, data produkcji);

W przypadku braku możliwości przekazania pełnego wykazu sprzętu, prosimy o przekazanie wykazu chociaż 20 najdroższych pozycji   

Odpowiedź 22

Wykaz w załączeniu.
Ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk (w tym stacjonarny i przenośny sprzęt komputerowy i biurowy,  z wyłączeniem sprzętu medycznego) w ramach pakietu nr 1
Pytanie 23 

Prosimy o przekazanie wykazu sprzętu elektronicznego z danymi identyfikacyjnymi, rokiem produkcji i wartością jednostkową    

Odpowiedź 23

Wykaz w załączeniu.
Pytanie 24

Wnosimy o informację czy czynności konserwacji sprzętu odbywają się na podstawie umowy z zewnętrznym podmiotem czy przez wykwalifikowany personel własny?
Odpowiedź 24

Konserwacje (serwis) urządzeń informatycznych są wykonywane przez podmioty zewnętrzne.
Pytanie 25 

Ad. Załącznik 2 str. 10 pkt 1 zakres ubezpieczenia – wnosimy o wykreślenie frazy „wraz z kosztami naprawy uszkodzonej instalacji”. Przedmiotem ubezpieczenia jest tylko wskazany sprzęt elektroniczny.
Odpowiedź 25

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie frazy „wraz z kosztami naprawy uszkodzonej instalacji”. 
Pytanie 26 

Załącznik 2 str. 10 pkt 1 zakres ubezpieczenia  - wnosimy o potwierdzenie, że intencją Zamawiającego nie jest włączenie do ochrony szkód, za które odpowiedzialność ponosi producent, dostawca, warsztat naprawczy  z tytułu umowy gwarancji i/lub rękojmi.
Odpowiedź 26

Zamawiający potwierdza. 
Pytanie 27 

Prosimy o potwierdzenie iż  wyłączone są szkody spowodowane w ubezpieczanym sprzęcie przez uszkodzony lub źle funkcjonujący system klimatyzacyjny, jeżeli system ten nie został wyposażony w oddzielny system alarmowy, który w sposób ciągły monitoruje temperaturę i wilgotność pomieszczeń, w których znajduje się ubezpieczony sprzęt oraz może uruchomić niezależne alarmy optyczne lub akustyczne. Powyższe wyłącznie dotyczy sprzętu, który z uwagi na specyfikę swojej pracy wymaga stosowania odpowiednio regulowanych zewnętrznych warunków klimatyzacyjnych (odpowiedniej temperatury i wilgotności), zgodnie z instrukcją producenta sprzętu.
Odpowiedź 27

Zamawiający potwierdza. 
Pytanie 28 

Ad. ryzyka wilgoci i płynów innego rodzaju – prosimy o potwierdzenie, że z zakresu odpowiedzialności wyłączone są wszelkie szkody polegające na stopniowej utracie właściwości użytkowych lub stopniowym niszczeniu ubezpieczonego mienia będących skutkiem naturalnego zużycia, ujawnienia się wad ukrytych, wadliwej właściwości lub natury przedmiotu ubezpieczenia, zmiany jego parametrów w wyniku powolnego oddziaływania czynników fizycznych, termicznych, biologicznych, chemicznych chyba, że w następstwie wystąpiło inne zdarzenie losowe nie wyłączone z zakresu ubezpieczenia, wówczas ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność za skutki tego zdarzenia.
Odpowiedź 28

Zamawiający potwierdza. 
Pytanie 29 

Prosimy o potwierdzenie, iż zakres ubezpieczenia obejmuje szkody związane z osuwaniem i zapadanie się ziemi z wyłączeniem szkód spowodowanych działaniem człowieka.
Odpowiedź 29

Zamawiający  informuje, że nie wyraża zgody na wprowadzenie powyższych zmian.
Pytanie 30 

Czy pomieszczenia, w których znajdują się urządzenia i sprzęt elektroniczny o wartości jednostkowej przekraczającej 500.000 zł dysponują niezależnymi (w stosunku do pozostałej części budynku/ów) systemami wentylacji i klimatyzacji, czy wykonywane nie później niż 12 miesięcy temu przeglądy techniczne nie wykazały stanów niepożądanych;
Odpowiedź 30

a) NIE 
b) NIE

Pytanie 31 

Czy pomieszczenia, w których znajdują się urządzenia i sprzęt elektroniczny o wartości jednostkowej przekraczającej 500.000 zł są zaopatrzone w zapasowe systemy infrastrukturalne (przewody, kanały technologiczne, urządzenia podtrzymujące zasilanie, inne) na wypadek awarii, uszkodzenia, błędu człowieka lub innego stanu niepożądanego mogącego negatywnie wpłynąć na prawidłowość działania ww. urządzeń i sprzętu.

W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wyłączenie odpowiedzialności wykonawcy w odniesieniu do szkód, których powstanie lub rozmiar był wynikiem braku systemu zapasowego.
Odpowiedź 31

a) NIE
b) Zamawiający nie wyraża zgody.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że wszystkie budynki/budowle w lokalizacji Instytutu w Kajetanach posiadają systemy podwójnego zasilania energetycznego (system awaryjnego zasilania bez specjalnego dedykowania go dla poszczególnych części budynków/budowli/pomieszczeń).

Pytanie 32 

Ad. szkód wyrządzonych przez nieszczelność okien, drzwi – wnosimy o wprowadzenie  limitu 10 000 PLN
Odpowiedź 32

Zamawiający nie wyraża zgody. 
Pytanie 33 

Wnosimy o informacje na temat częstotliwości archiwizacji danych na kopiach zapasowych i miejsca ich przechowywania.
Odpowiedź 33

Archiwizacja danych następuje codziennie na macierz dyskową znajdującą się w siedzibie IFiPS w Kajetanach oraz na taśmy LTO a część kopii dodatkowo, raz w tygodniu, na macierz dyskową znajdującą się w siedzibie IFiPS w Warszawie. 
Ad. Wykazu klauzul obligatoryjnych i fakultatywnych dla poszczególnych ryzyk

Pytanie 34 

Wnosimy o potwierdzenie, że podane limity odpowiedzialności odnoszą się do okresu rocznego i są wspólne dla wskazanych ryzyk, o ile nie podano inaczej.
Odpowiedź 34

Zamawiający potwierdza.
Pytanie 35 

Ad. klauzuli miejsca ubezpieczenia – wnosimy o dopisanie, że klauzula dotyczy lokalizacji na terenie RP zabezpieczonych zgodnie z obowiązującymi przepisami i nie gorzej niż w lokalizacjach znanych Ubezpieczycielowi. 

modyfikacja dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 35

Zamawiający wyraża zgodę..
Pytanie 36 

Ad. klauzuli miejsca mienia poza lokalizacjami – prosimy o potwierdzenie, iż  ochrona ubezpieczeniowa udzielana na podstawie umowy ubezpieczenia rozszerzona zostaje na  wszystkie dowolne lokalizacje na terenie RP, gdzie znajduje się ubezpieczone mienie, należące do Ubezpieczającego lub znajdujące się na podstawie jakiejkolwiek umowy pod jego kontrolą lub w pieczy jak również wszystkie miejsca gdzie Ubezpieczający prowadzi działalność pod warunkiem, że będą spełnione warunki minimalne odnośnie zabezpieczeń p.poż i przeciw kradzieżowych określenie w OWU wykonawcy;
potwierdzenie dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 36

Zamawiający potwierdza.

Pytanie 37 

Ad. Klauzuli automatycznego pokrycia nowo nabytego mienia – prosimy o doprecyzowanie zapisu klauzuli. Ostateczne rozliczenie składki nastąpi w terminie 30 dni po zakończeniu każdego 12-to miesięcznego okresu ubezpieczenia, z zastrzeżeniem dokonania przez Zamawiającego dopłaty należnej składki. Pozostałe zapis klauzuli pozostają bez zmian.

Modyfikacja dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 37

Zamawiający akceptuje zaproponowaną treść klauzuli.
Pytanie 38 

Ad. Klauzuli przepięć - prosimy o potwierdzenie, iż z ochrony ubezpieczeniowej wyłączone są szkody, których przyczyną były zjawiska wewnętrzne wynikłe ze stanów awaryjnych lub normalnej pracy instalacji, osprzętu, maszyn i urządzeń Ubezpieczonego (zwarcia, przeciążenia, indukcje impulsów napięciowych, itp.) a ponadto szkody powstałe w zabezpieczeniach przepięciowych reagujących na przepięcia zewnętrzne. 

potwierdzenie dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk,
Odpowiedź 38

Zamawiający potwierdza. 
Pytanie 39

Ad. Klauzuli kosztów ewakuacji – prosimy o doprecyzowanie, iż wykonawca pokrywa wskazane w klauzuli koszty wyłącznie w sytuacji, gdy ewakuacja przeprowadzona została na polecenie Policji, Straży Pożarnej lub Straży Miejskiej oraz  odbywała się pod kierunkiem lub w obecności ww. służb;

modyfikacja dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 39

Zamawiający akceptuje zaproponowaną treść klauzuli.
Pytanie 40 

Ad. Klauzuli szkód mechanicznych- wnosimy o:

- wprowadzenie franszyzy  redukcyjnej: dla sprzętu o wartości > 500 tys. PLN: 5% wartości szkody nie mniej niż 5 tys. PLN, dla sprzętu o wartości < 500 tys. PLN: 5% wartości szkody nie mniej niż 1 tys. PLN

Modyfikacja dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk
Odpowiedź 40

Zamawiający wyraża zgodę na zastosowanie franszyzy redukcyjnej dla sprzętu o wartości > 500 tys w wysokości 1.000 zł., dla sprzętu o wartości < 500 tys. w wysokości 500 zł. 
Pytanie 41 

Ad. Klauzuli szkód mechanicznych- wnosimy o:

- podanie informacji czy w ostatnich 3 latach wystąpiły szkody z ryzyk objętych klauzulą.

dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk 

Odpowiedź 41

Zamawiający informuje, że nie wystąpiły szkody z ryzyk objętych klauzulą szkód mechanicznych. 
Pytanie 42 

Ad. klauzuli katastrofy budowlanej- prosimy o potwierdzenie, iż niniejsza klauzula nie obejmuje szkód w obiektach: 

- których wiek przekracza 50 lat – dla obiektów o konstrukcji drewnianych i stalowych

- których wiek przekracza 90 lat – dla obiektów o konstrukcji murowanej i  żelbetowej

- nie posiadających odbioru końcowego robót dokonanego przez organ nadzoru budowlanego 

- tymczasowych bądź dopuszczonych tymczasowo do użytkowania

- wyłączonych z eksploatacji

- w trakcie budowy, przebudowy, rozbudowy oraz w mieniu znajdującym się w tych obiektach;

Dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk
Odpowiedź 42

Zamawiający modyfikuje powyższy zapis klauzuli na:  
Zamawiający potwierdzenie, iż niniejsza klauzula nie obejmuje szkód w obiektach: 

- których wiek przekracza 50 lat – dla obiektów o konstrukcji drewnianych i stalowych

- których wiek przekracza 90 lat – dla obiektów o konstrukcji murowanej i  żelbetowej

- nie posiadających odbioru końcowego robót dokonanego przez organ nadzoru budowlanego 

- tymczasowych bądź dopuszczonych tymczasowo do użytkowania

- wyłączonych z eksploatacji

Wyłączenie nie dotyczy szkód w budynkach w trakcie przebudowy, rozbudowy oraz w mieniu znajdującym się w tych obiektach. Limit odpowiedzialności 500 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia. 
Pytanie 43 

Ad. klauzuli ubezpieczenia parkingów, dróg wewnętrznych i dojazdowych oraz podjazdów - wnosimy o wprowadzenie ograniczenie zakresu ochrony do ryzyk nazwanych lub przeniesienie klauzuli do katalogu klauzul fakultatywnych
Odpowiedź 43

Zamawiający nie wyraża zgody.
Pytanie 44 

W przepadku braku zgody na przeniesienie klauzuli ubezpieczenia parkingów, dróg wewnętrznych i dojazdowych oraz podjazdów do katalogu klauzul fakultatywnych wnosimy o wprowadzenie limitu w wysokości 50 000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia;
Odpowiedź 44

Zamawiający akceptuje wprowadzenie do klauzuli ubezpieczenia parkingów, dróg wewnętrznych i dojazdowych oraz podjazdów limitu w wysokości 50 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia. 
Pytanie 45 

Ad. klauzuli zmiany wielkości ryzyka – wnosimy o wykreślenie klauzuli lub przeniesienie klauzuli do katalogu klauzul fakultatywnych 
Dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 45

Zamawiający nie wyraża zgody. 
Pytanie 46 

Ad. Klauzuli aktów terroryzmu – wnosimy o wyłączenie dodatkowo szkód powstałych wskutek: skażenia radioaktywnego, działań chuligańskich,  zamieszek społecznych, demonstracji, strajków, gróźb i fałszywych alarmów  oraz innych, nie wymienionych w klauzuli aktów nie mających podłoża ekonomicznego, politycznego, religijnego, ideologicznego, socjalnego lub społecznego

Modyfikacja dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 46

Zamawiający nie wyraża zgody.
Pytanie 47 

Ad. Klauzuli samolikwidacji małych szkód – wnosimy o dopisanie obowiązku zachowania uszkodzonych części do dyspozycji Ubezpieczyciela

Dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 47

Zamawiający wyraża zgodę.
Pytanie 48 

Ad. Klauzuli likwidacyjna – wnosimy o ustalenie, że w szkodach całkowitych sprzętu starszego niż 10 lat na dzień szkody będzie potrącane faktyczne zużycie techniczne, nie więcej jednak niż 50%.

Dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 48

Zamawiający nie wyraża zgody. 
Pytanie 49 

Ad. Klauzuli składowania – wnosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności w wysokości 100 tys zł na jedno i wszystkie zdarzenia lub podanie innego adekwatnego do potrzeb Zamawiającego

Dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 49

Zamawiający wyraża zgodę i wprowadza w klauzuli składowania limit 100 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia
Pytanie 50 

Ad. Klauzuli zwiększonych kosztów działalności – wnosimy o wskazanie maksymalnego okresu odszkodowawczego (proponujemy 3 m-ce) oraz franszyzy redukcyjnej dla kosztów proporcjonalnych – 2 dni robocze, dla kosztów nieproporcjonalnych - 10% szkody min. 500 zł

Dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 50

Zamawiający wskazuje okres odszkodowawczy nie dłuższym niż 6 miesięcy oraz zgadza się na wprowadzenie franszyzy redukcyjnej dla kosztów proporcjonalnych – 2 dni robocze, dla kosztów nieproporcjonalnych - 10% szkody min. 500 zł.

Pytanie 51 

Ad. klauzuli powinności ubezpieczającego (art. 815) – prosimy o wyłączenie winy umyślnej lub alternatywnie przeniesienie klauzuli do katalogu klauzul fakultatywnych;
Odpowiedź 51

Zamawiający nie wyraża zgody. 
Pytanie 52 

Ad. Klauzuli ubezpieczenia kosztów napraw ekspresowych – wnosimy o podanie limitu odpowiedzialności. Proponujemy 20% wartości szkody max. 10 tyś zł. na jedno i wszystkie zdarzenia.

Dotyczy ubezpieczeń mienia od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.
Odpowiedź 52

Zamawiający wyraża zgodę. 
Pytanie 53 

Prosimy o podanie wysokości PML (prawdopodobnej maksymalnej szkody).
Odpowiedź 53

Zamawiający informuje, że lokalizacja przy ul. Mokrej w Kajetanach jest lokalizacją o najwyższej wartości ubezpieczanego mienia i  jej wartość wynosi ponad 202 000 000 zł 

Jednocześnie Zamawiający podkreśla, że nowa część budynku w lokalizacji Instytutu w Kajetanach, posiada kilka stref pożarowych (piwnica i parter, pierwsze piętro, II piętro) oraz wiele wydzielonych pożarowo pomieszczeń.  Informacje szersze zawiera zał. nr 1 oraz załącznik ze strefami pożarowymi.
Pytanie 54 

Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na 11.02.2016 r.

Odpowiedź 54

Zamawiający nie przesunie terminu składania ofert na dzień 11.02.2016 r..

Prosimy o uwzględnienie odpowiedzi na pytania przy składaniu ofert

Przewodniczący Komisji Przetargowej

Paweł Doliński
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